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Szervezzék át az adóhivatalt, hogy az adók 
késedelem nélkül folyjanak be 1

Az MKP várospoliíikai tervéből

III. ÉVFOLYAM, 196. SZÁM

ÁM
a szakszói vwclhcz ny«i, 

meghal!
A harcos magyar szakszervezet 

mindig szálka vm't a reakció sze­
mében, 1919 óla mesterkedett azon, 
hogy erőszakkal, fondorlattal szét- 
murzsolja a munkások, parasztok, 
értelmiségiek tőkcellenes, osztály- 
harcos szervezeteit. A magyar dol­
gozók büszkén mutathatják fel or­
szág-világ előtt; a 25 évig tomboló 
Horthy-fasizmus sem bírta ketté­
törni szakszervezeteink gerincét. 
A magyar dolgozók nem tértek le 
a forradalmi, marxi útról, se a 
diktatúra, se az egyház-töke befo­
lyása alatt álló álmunkás, „sárga“ 
szervezetek nem bolygatták meg 
soraikat.

Az osztályharcos szakszervezete­
ket drága áron őrizte meg a ma­
gyar nép. Még Nádudvaron is vér 
hullott a Földmunkás Szövetségért, 
nemcsak a városi sztrájkok, bér­
harcok kívántak áldozatot. A ma­
gyar munkásosztály és az öntuda­
tos parasztság, értelmiség tűzbe 
menne a dolgozók élezni jogának 
biztosításáért, hogy ő érte élő, for­
radalmi szakszervezete legyen. Ezt 
a jussát nem tudta megvonni a 

I fasizmus alatt még Horthy sem, 
annál kevésbbó fogja most a népi 
demokráciában a Kisgazda Párt, 

Mert sajnálatos módon a Kis­
gazda Párt a tőkések érdekeit 
egyre jobban szíven viselve, arra a 
merészségre szánta magát, hegy a 
szakszervezetek erejét megcsorbítja, 
a dolgozókat kizsákmányolóikkal 
egy táborba tömöríti, ahol persze 
az utóbbiaknak lenne döntő szavuk. 
Ez a szándék vezeti őket a most 
benyújtott paraszt-érdekképviseleti 
törvényjavaslatnál is, amelyben 
néhányezer módos gazda kapná 
meg az irányítást a dolgozó kis­
parasztié« milliói felett és elütné a 
földmunkások szakszervezetét még 
a munkásküzvctítés'-ől, munkabér- 
kialakítástól is. Abba mi, harcos 
baloldaliak soha nem mehetünk 
bele, hogy * káposztát kecskére 
bízzák. Nem fogjuk elárulni a Vi­
harsarok, Nádudvar, Hajdúsámson, 
a magyar vidék évtizedes harcait, 
hagyományait!

Ami nem sikerűit a Horthy- 
fasizmusnak, az nem fog sikerülni 
a mai jobboldalnak sem, Hiába 
mennek most már céltudatos, össz­
pontosított támadásra a kisgazda 
vezérecskék a szakszervezetek ellen. 
Hiába követel a parányi Csősz 
va8y Mathcsz úr külön értelmiségi 
szervezeteket, a hatalmas magyar 
szakszervezetek osztályharcos lángja 
e|perz$eli őket, csak sokáig jáísza- 
nak a tűzzel! A Vagongyárban 
most hétfőn adta ki a jelszót egyik 
munkás elyfársunk: „Aki a szak­
szervezethez nyúl, meghal!“ úgy 
vigyázzanak Csősz uramék, hogy 
!i) nicgcgyszer Baross-szövetscgcs- 

vagy más fasiszta szervczcles- 
hit nem játszhatnak.

Szakszervezetei itket érintetlenül 
megőriztük a legsúlyosabb elnyo­
más alatt is, ezzel kevés dicsckedni- 
valónk között elsősorban büszkél­
kedhetünk Európában. Most vál-
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Meginéiu! m vidék híleieiiáféssi
liebreceubcü 20 s^átzaiékrü csökhc ölet lék 
a közalkalmazottak lakbérleYon&sát

A Gazdasági Főtanács legutóbb 
megtartott ülésén felhatalmazta a 
közellátásügyi minisztert, hogy 
azonnali száilííásra

további 500.001) svájci frank 
értékű disznózsírt kössön le 

külföldön,
A Gazdasági Főtanács határomtól 
értelmében a stabilizáció után ese­
dékessé váló újabb jóvátétel! be­
szolgáltatások alkalmával ■ igénybe­
vett állatok ellenértékét forintban 
kell kifizetni.

A közalkalmazott részére ter­
mészetben nyújtott lakás esetén

az eddigi rendelkezések értelmében 
az alkalmazottak illetményéből 40 
százalékot levonásba kellett hozni. 
A minisztertanács a Gazdasági 
Főtanács rendelkezésére az ezen a 
címen levonandó összeget az illet­
mények 25 százalékára csökkentette. 
Tekintettel arra, hogy vidéken a 
lakások olcsóbbak és az illetmé­

nyek is alacsonyabbak, a Gazdasági 
Főtanács intézkedik, hogy

n második lakáspénzosrtályba 
tartozó helyeken a levonás 

csupán 20 százalékban,
a harmadik lakáspénzo&ztályba tar­
tozó helyeken pedig 15 százalékban 
történjék. A vidéki hitelélet megin­
dítása és fellendítése érdekében a 
Gazdasági Főtanács hozzájárult, 
hogy a Pénzintézeti Központ által 
javaslatba hozott 

80—100 komoly vidéki hitelin­
tézet együttesen 5 millió fo­
rint, az Országos Központi Hi­
telszövetkezet vidéki fiókjai 
összesen 3 millió forint hitel- 

ellátásban részesüljenek. 
Felhatalmazta egyben a Gazdasági 
Főtanács a Magyar Nemzeti Ban­
kot, hogy a hitelélet felélénkítése 
érdekében szabályszerű kereske­
delmi váltókra 2 millió forint ke­
retén belül legfeljebb 25.000 forin­

tos hiteleket saját hatáskörében 
nyújtson, 45 napos lejárattal. A hi­
te--ek folyósítása tekintetében 250 
ezer - forintig a tárcaközi biídvé'e 
ménvezö bizottság dönt és csak 
250 ezer forinton felül kell a pénz 
ügyminiszternek és a Gazdasági 
Főtanácsnak a jóváhagyását ki 
kérni.

Hozzájárult a Gazdasági Fő­
tanács a svájci érdekeltségű 
közlekedési vállalat létesítésé­

hez,
ame.yben a, svájci tőke 2 millió 
svájci frankkal, a magyar tőke 
-szintén 2 millió svájci frank értékű 
forinttal kapcsolódik be. A síabili 
záció folyamán történt valutabe­
szolgáltatásból a Gazdasági .Főta­
nács intézkedésére a tárcaközi bi 
zoltság 6 millió dollár erejéig álla­
pított meg behozatali keretet, fő­
ként nyersbőrre, gyapjúra, cukorra 
kenderre, jutára, tenyészállatra, 
kenőolajra, műse'yemre $tb.

Tatarescu védte
Roméma ielenlegi upsgati határait

A magyar és román területi és 
politikai bizottság hétfő délutáni 
együttes ülésén meghallgatták 
i’aíareseu beszédét. Tatarescu cso­
dálkozásának adott kifejezést ufe- 
‘-■II. hogy újra kezdik a pert, arae- 
lyel már véglegesen lezártnak hl- 
betett.. Azt állította, hogy a román 
nép 1918 októberében lett nyilat­
kozatával elszakadt Magyarország. 
V>1. oiajd pedig megszavazta Er­
délynek a román királysággal való 
leitélien egységét.

Kifejtette, hogy Románia jel fel­
legi nyugati halárai pontosan 
megfelelnek a két nép körött 

fennálló helyzetnek. 
Tekintettel a boékelt népcsoport 
tokra, a néprajzi kérdéseket nem 
lehet könnyen megoldani- Szerinte 
a halármcgállapíló bizottság a leg­
nagyobb gonddal végezte munká­
ját és az általa meghozott dönté­
seken nem kellene vitalkozni. A 
jelenlegi halár, életbevágóan fonlos 
a román közigazgatás számára. A 
bécsi döntést rákényszeritették a 
roman kormányra. Hangoztatta, 
hogy a magyar kisebbség egyenlő 
elbánásban- részesül a román lakos­
sággal. Cáfolta azt, hogy 21X1.000 
erdélyi őslakos magyar elhagyta 
volna Erdélyt a miatt a bánásmód 
miatt, amelyben részesítették és 
hogy 500.000 továbbitól most ké­
szülnek megvonni a román állam-

polgárságot- A román állampolgár­
ságot minden kisebbségi egyén 
megkapja, aki 1910 augusztus 
30-a elölt ott élt. ,

Tatarescu a továbbiakban arról 
beszélt, hogy a négyezer uégyzej,- 
km-nyi terület, amelynek átenge­
dését a magyar küldöttség kérte, 
sokkal nagyobb jelentőségű, mint 
amilyennek látszik. Magában fog­
lalnia Áradót, Nagyváradot, Szal­
uiért és ezek a városok jelentik 
azokat az ipari központokat, ame­
lyek az erdélyi nyersanyagokat fel­
veszik.

Nem hajtandó a magyar kor.
Hiánnyal folytatandó olyan 
megbeszélésre, amelyet „rá- 
kényszerítenek“. Ettől függet­
lenül azonban nem zárkózik ed 
a barátságos megbeszélés elől. 

Nem látja érteimét magyar kül­

döttségnek Romániával közvetlen 
tárgyalások céljából való meghívá­
sának. Visszautasítja a nyugater­
délyi magyar lakosság helyi ön­
kormányzatára vonatkozó magyar 
kérést- Szerinte nincs értelme au 
nak, hogy elfogadják a közvetlen 
tárgyalásokra vonatkozó magyar 
meghívást. Utalt az Egyesült Nem 
zctok alapokmányában lefektetett 
rendelkezésekre, amelyek biztosít 
jak az emberi jogok nemzetközi 
védelmét és kijelentette, hogy Ro 
mánia elfogad minden nemzetközi 
biztosítékot, amelyet az alapok­
mány előír, de nem fogadba! el 
régi kisebbségi egyezményeket.

Az együttes bizottság legközeleb­
bi ülésén, szerdán vitatják meg a 
magyar és román delegátus beszé­
dét.

VÉsztörvényszÉk&ei kényszerítenek ki 
a gerög királyságéi

A moszkvai rádió hírmagyará­
zója arról szólalt, hogy a görög 
népszavazás ideje alatt a kormány 
kíméletlen nyomást gyakorolt a 
választókra, A demokratikus pár­
tok vezető emberei ellen igen sok 
y-iikos merényletet követlek el.

j unk cgy-két kisgazdavezér ked­
véért Európa szégyenévé ? A dol­
gozók szabadságjogait megcsonkít­
hatja a fasiszta Spanyol- vagy 
Görögország, de nem fogja meg­
kurtítani a népi demokratikus Ma­
gyarország !

Hagyjanak fel még jó időben 
dcmokráciaellcncs szándékukkal a 
Horthy nyomdokaiban járók, je­
gyezzék meg jól maguknak a Va­
gongyár jelszavát, amire vissz­
hangozni fog az ország: „Aki a 
szakszervezethez nyúl, meghal!“

katonai
vész I örven y széken halálos ítéletet 
hoztak az elmúlt napokban, Mint­
egy 30 fasisztaelienest ítéltek ha­
lálra és nyomban ki js végeztek az 
(.■liléiteket.

A görög népszavazás hivatalosan 
közölt végleges eredménye a kö­
vetkező; Összesen 1,391.(100 válasz­
tó szavazott. A király visszatérésé­
re esett 1,019.801 szavazat, míg a 
köztársaságra 347.199. Az utóbbi 
eredménybe a fehér szavazólapok 
száma is beleértendő. Az arány­
szám a királyság javán 73 szá­
zalék-

Hz a Vapngprtm
Kedden délután féi 4 előtt né­

hány perccel azt vette észre a MÁV 
mühelyteíepen a.z egyik őrségre be­
osztott munkás, hogy az V. osztály 
bognár- és szerelőműhelyének tete­
jéből láng csap ki. A tűz jóformán 
pillanatok alatt ellepte az egész te­
tőt. A riasztásra a mühclyi tűzoltó­
ság azonnal a helyszínére vonult és 
megkezdte az oltást, míg a több; 
segítségre siető elvtárs a műhely 
felszeretését igyekezett menteni. Si­
került kihordani a szerszámok, 
munkapadok nagy részét, de a kö­
zépső csarnokban lévő, építés alatt 
álló vagon, teherautó-póíkozsi és 
hegosztőtraktor a lángok martaléka 
lett. Köztien megérkezett a városi 
tűzoltóság is és a mühelyivcl 
együtt közös erővel oltották tovább 
a tüzet. Háromnegyed 6 órakor 
már láng nem lobogott, csak az 
üszkös, szenes gerendák füstölögtek.

A tűz okára nézve több vélemény 
van. Legvalószínűbb, hogy rövid­
zárlat következtében gyulladt ki a 
tető. A pala káfoánypapirra volt

Olyan er most 
megint, mint ahogy a németek 
hagyták itt — mondják. De ahogy 
a tűz oltásánál életüket és épségü­
ket nem kímélve dolgoztak, mini 
akik a saját kincsüket védik, úgy 
húzzák majd fel megint a tetőt 
erre a két év előtt kétszer tönkre­
ment épületre-.

Népüdültető 
Hajdúszoboszlón
A Hajdúszoboszlói Napot tere­

iében Hajdúszoboszló város dísz­
közgyűlése ankétot tarlóit. Döni- 
éu Miklós, * Gyógyfürdöhojyek 

újjáépítése Országos Szövetségé­
nek alejnöko közölte, hogy az 
üdültetési szövetkezetek * közeljö­
vőben százszobás szállodát építe­
nek Hajdúszoboszlón ncpüdültetcsj 
célokra. Az ankét végén felszólal! 
Mistélh Endre építésügyi és köz­
munkaügyi miniszter, akj nagy 
megelégedéssel emlékezett meg 
Hajdúszoboszló városa erőfeszíté­
seiről és Hajdúszoboszló várost te 
vábbi munkájában minisztériuma 
legnagyobb támogatásáról biz to 
»itoH*.

lángok gyors terjedésének. Meg az,
hogy a mennyezet és a tető köze 
égett, a tűz kifelé nem tudva utat

Sr
3

törni magának, ezt a közbeeső te­ 1
ret percek alatt ellepte. A rendőr­
ség egyébként megindította a vizs

T

gálatok
A mintegy 20x35 méter alapterü­

letű műhely teteje teljesen leégett.
A falak kissé megrongálódtak, de 
állnak. Bemiégett egv csomó mun­

■'TT
1
iJ
fi

kás ruhája is, amiket egv szek­
rénybe bezárva hagytak ott és még 
kisebb mennyiségű faanyag és be­ 1
rendezés. Az épület nemrégen ké­
szült cl, meg lett volna is rajta si- SÍM
mítanivaló. A vagongyári munka 
soknak legjobban az fáj, hogy új­
jáépítési munkájuknak egy része

E
i

rí i
1



2 WEBLAP BoepKgmner t, escrag

Folyamatban van a burgonya- és tűzifa­
ellátás biztosítása

800 vagon burgonyára és 00 vagon fára kötött szerződést Debrecen
A „Néplap" beeai.Pi olt erről,

feőgT * polgárai eater ée Símen
Kovács József eMársak a város 
burgonya- és tüzifaellifáaénak 
ügyében tárgyal ásókat folytatnak. 
Szerda reggel a város részéről egy 
titotvieelő utazik Budapestre és a 
közeliitásügyi minisztériumban 800 
ragon burgonyára kér az állítási 
engedélyi Debrecen város részére. 
Kedden délután írták alá’ a szer­
ződést egy nyírbátori céggel s a 
terv szerint a folyamatosan érkező 
burgonya menny iséget a Hangya

Szövetkezet, telepen osztják szét a 
kereskedőik között,

Emlékese'ee, hogy a városi köz­
gyűlésen Simon-Kovács elvtárs ja­
vasolta, hogy a politikai pártok 
debreceni képrÍEclői együttesen 
kérjék a Gazdasági Főtanácsot 
500.000 forint, forgótőke köleaön- 
képpeni kiutalására. A közgyűlés 
ezt a. javaslatot elfogadta és Si­
mon-Kovács elvtárs a polgármes­
ter utasítására péntekre értekez­
letre hívta össze a politikai pártok 
nemzetgyűlési képviselőit.

A tűíifaéllátás iránt ia történtek 
bizoftyőé intézkedések, 600 vagon 
fát hóznak be Debrecenbe, 35.000 
fajegyet osztanak ki és ccaládón 
ként 1—1 alapjegyre 6 q fa van 
előirányozva. A szállítás folyama 
toséágától .függ, hogy a 4 mázsás 
családonkénti pótje.gyre ia sor ke 
rül-e. Mindenesetre nagyon fontos 
hogy a város a szerződések meg 
kötésénél a megfelelő jogvédelme 
a saját részére biztosítsa, bár a 
városi tiszti főügyész eddigi szerep­
lése után ítélve, ezt a pontot 
eléggé sebezhetőnek tartjuk.

Qrmefteri ruhában lopkodottlassan •'W5 usaouaiaiu 
és tört be egy szélhámos

Vasárnapi «íámuniian megír, 
tűk, hogy a rendőriig bravúros 
nydUrósrissa) elfogta Kábáin András 
kapceaslőkevényt, aki Debrecen­
ben ás környékén betöréses . lopá­
sokét követett el. A további nj’o- 
mosás sörán kiderült, hogy Fábián 
Ditoig Dezső álnévén körülbelül 
egy érig szélhárooskodoft Nyíregy­
házán és környékén, őrmesteri 
egyénruhában élelmiszert rekvi- 
ráit, zsarolí ás más bűncselekmé­

nyeket követett el, Mostani elfő 
galáaa érdekes volt: a rendőrök 
megtalálták a zsdbógőn örv. Dávid 
Sándornétő! ellopott fehérneműk 
nagy résnél, amit Duma Béláné áru­
sított, Dumáné bevallotta, hogy' 
ezeket a holmikat lánya vadbázas- 
lársa, Fábián adta neki. Ezen a 
nyomon elindulva, a rendőrség 
pár nap alatt kérrekeritelte a sok­
szoros szélhámost.

Ae ellátatlan hadigondozottak
egyszerre megkapják 
3 hónapi fejadagjukat

Torma Kálmán álispán elvtárs 
felterjesztést intézett a közelktás- 
ügyj miniszterihez és kérte, hogy a 
hadigondozottak, valamint család­
tagjaik kenyér- és liszteliá tásáná! 
nyújtson bizony«« kedvezményt. 
Kedden délelőtt érkezett meg a 
köselíáiásügyi államtitkártól, Szo- 
bek András elvtárstól egy leirat, 
amelyben érlésiti valamennyi tör­
vényhatóság, köztük Hajdú vár­
megye törvényhatóságának első 
tisztviselőjét is, hogy a nehéz kö­
rülmények közöit élő ellátatlan 
hadigondozottak és családtagjaik 
kenyér és lisztet]áfásánál a kért 
e n gedmé ny eket m ego cl j a.

Ho®zájárult ahhoz is. hogy a ha­
digondozottak kenyér., és lisztícj-

adagját a lobbi ellátatlan fogyasz­
tó kenyér és lisztellátásától elté­
rően biztosítsák. Az ellátatlan ha­
digondozottak mostantól kezdve 
fejadagjukat ken vér gab o n á b a n
kapják ki, további intézkedésig 
egyszerre három hónapra járó 
mennyiséget. Ezt a gabonamennyi­
séget dézsmájeadási kötelezettség 
nem terheli. A gabonából szárma­
zó összes malmi termék az őrölté­
től illeti meg.

Az alapkenyérfejadag egy hó­
napra 6 kg, a testimunkás fej­
adagja 1 hónapra további 2 kg 2Ö 
deka, a nchézlestimunkás (terhes 
és szoptatós anya) egy hónapra 
további -hó kg gabona.

Bafogii István főispán és Torma 
Kálmán alispán elvtárs hcfcfőn hi 
valalps minőségben kiszálltak Haj 
dúnánósfa. és Hajdúböszörménybe 
Megtekintették a vétőmagbúzának 
alkalmas 'Készleteket s üiégállapí 
tolták, hogy egyelőre a beszolgál 
tatás nem folyik olyan mértékben, 
hogy a velőmagellátás biztosítása 
zavartalannak mutatkoznék.

Jelentős éieimiszerkészlet és felszerelés 
érkezik a hadifoplyszereivéntekkel

A hazaérkező hadifogoiyszereivé- 
tifőkkel minden egyée alkalommá! 
nagymennyiségű élelmiszert, sőt 
néha ruhaneműt adnak át a szov­
jet kísérők a magyar hatóságok­
nak, Bőven rászámítanak az útra, 
így aslán mindig marad fenn vala­
mennyi ennivaló, tűzifa és egyéb 
nyersanyag, amit itt Magyarorszá­
gé« e hadifogolyszolgálat yéndélké- 
zésére bocsátanak.

Ax augusztus 30-án érkezett ha- 
difogolyvouát kísérői élelmen kívül 
sokféle közszükségleti cikket is 
hoetafc magukkal, így asztali mér­
leget, 9 darab ládát, 18 zsákot, 5 
üveges lámpát, 24 kisdézsát, 49 ká­
dat, 6 ásóé, 9 üstöt, 2 katlant, 2 
Nmames vashordót, 24 lepedőt, 25 
párnát és matracot, 6 kályhát kon-
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VAJDA

Hatva»-t>* 2.mmssmmmm

dérokkal és egy te jes konyhaiel­
szerelést.* Az eleiem legjelentősebb 
része 168 kg cukor, 426 kg hús­
konzerv, 3545 kg kétszersült és 246 
kg zsír volt.

Az augusztus hó 31-én érkezett 
haclifoglyvonat . parancsnoka pedig 
többek között 3000 darab fehérne­
műt, 268 kg tojásport, 196 és fél kg 
cukrot adott át a magyar hatósá­
goknak.

A hadifogolyszolgálat Számára 
igen nagy értékűek ezek az adomá­
nyok, hiszen az összes itthoni tár­
sadalmi gyűjtések kapcsán sem 
tudtak például összeszedni 3000 
darab fehérneműt, majdnem 400 
kg cukrot, 3545 kg kétszersülfet. 
ÉgT-egy ilyen vonatrakomány nem­
csak az úton szolgálja a hadifog­
lyok érdekeit, hanem itthon is se­
gítségükre van. A hadifogolyszoi- 
gá.at amúgyie elég rosszul áll min­
denféle felseerélée szempontjából, 
nincs elég szék, asztal, főzőedény. 
Annái fontosabb tehát, hogy min­
den szállítmánnyal érkezik valami 
olyan felszerelési tárgy, vagy élel­
miszer, amire éppen a legnagyobb 
»mi'kség van.

EGY GRAMMOFON ÚTJA 
AZ IDEGENLÉGIÓIG

Orr. FUaéSeAy Nagy Feicncnc
Magoss György-tér 8. szára alatli 
lakostól márciusban Tóth János 
Apafi-utca 14. szám alalli lakos 
kölcsönkért égy grawmofmit 20
lemezzel, Füzesséry Nágyné több­
ször kérte vissza Tólhló] a gram- 
mofoiht és lemezeket, de az min 
dig csak ígérgette. Augusztus 12-én 
Füzesséryné feljelentette Tóthot a 
rendőrségen sikkasztás miatt- a 
nyomozók azonban Tóthnak is, 6 
grammod annak js, a lemezeknek is 
csak hiilt helyét találták. Kiderült, 
hogy júniusban Tóth János gram. 
mofonbstól elindul! Magyarország 
ról és jelentkezett sz idegenlégió­
ba. A napokban érkezett tőle egy 
lap: A lírák ai szolga vbgk*vgl«k*jxí 
lap: Afrikában szolga] az idegen 
légióban, jó dolga van, a grammo- 
font magánál hordja.

A RG síureti bálja
A Magyar Kommunista Tárt Eéticf 

zogárclája reüveti bált midéz szombat 
efite 8 órai, kézdéttel a MbMOSz 
KoeeUth-utóa ]. sz. alatti helyiségé­
ben. Belépődíj 1 forint. Szép kultúr- 
jhíipori’al. olceó büffével góndúskcdaitc 
a reggelig táncolok szórakozásáról. A 
Bendezőgárda megmutatja, hogy kell 
egy szüreti bált megrendezni. Jegyelő, 
vétel minden pártszervezet rendező- 
gárdistáinál. ,Tó mutatást.

A marhavásárok rendje
Debrecen város elsőfokú köz­

igazgatási hatóságé közli, hogy t 
hó 9-181 kezdődőén a sertés-, juh­
os kécskévásárt hétfői, a ló és 
szarvasmarhavásárt pedig keddi 
napokon tartja a sertésvásártéren. 
(Diószcgi-út.) Az állal vósárr ti úgy 
helyből, mint vidékről csak előze­
tesen irányított marhalevéllel lehet 
állatot felhajtani. Aki állatot, bár 
szabályos marhalevéllel ugyan, de 
a vásártéren kívül kísérelt meg el­
adni, vágy a rendfenntartás végett 
kirendelt hatósági közegeknek nem 
engedelmeskedik, kihágást követ 
cl s a legszigorúbban fog vele 
szemben eljárni.

MEGJELENT
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Társadalmi Szemle és aktuális 
színdarabok érkeztek a

Szabadság könyvesboltija
Városháza épület

Balogh Elemér, Biazsek Fereae, 
Boros Mária és Szabó István elvtársak 

Debrecen kongresszusi képviselői
Vasárnap reggel összegyűlt pár­

tunk városi konferenciája azokból 
az eh társakból, akikét az egye 
üzemi és kerületi pártszervezetek 
taggyűlésükön választoltak még de­
legátusuknak. A konferencia, részt­
vevői egyhangú, felkiáltással Nagy 
László elvtáraat, a vagongyári 

.pártszervezet titkárát választották 
meg a konferencia vezetőjének. 

Szabó István megyei titkár 
elvtárs a III, Kongresszus je­

lentőségét méltatta.
Előző két kongresszusunkat az itt­
honi elnyomás miatt külföldön kel­
lett tartanunk, elsőt. Becsben, má­
sodikat egy Moszkva melletti falu­
ban. Ez lesz első szaliad kongresz- 
szusunk, mely most már nem egy 
bátor, de kislétszámú gárda szerve­
zési kérdéseiről, hanem egy fömeg- 
párt és velő az egész ország sor­
sáról tanácskozik és dönt. A Kon­
gresszus napirendi pontjai: Rákosi 
elvtárs előadása az ország bel- és 
külpolitikai helyzetéről és a párt 
feladatairól, pártunk paraszti poli­
tikája, pártunk szervezeti kérdései 
és szervezeti szabályzata, majd a 
Központi Vezetőség és Ellenőrző 
Bizottság megválasztása és a Kon­
gresszus kiáltványának elfogadása 
lesznek.

Némeihy József elvtárs beszá­
molt * kongresszusi verseny 

eddigi állásáról.
Felsorolta azokat az eredményeket, 
amelyekét párttagjaink létszámának

ometéee, aktívánk kiépítése, * tő. 
megszervezitek munkája, új pírt 
szervezetek alakí'áea, * Rendező 
Gárda megszervezése é,i a B-liétj. 
zás térén elértünk. A kemgreaetuíi 
verseny szeptember 15-én. zárul, 
rákövetkező három nap múlva már 
tudni fogjuk a helyi verseny vég. 
eredményé1. Hogy Debrecen milyen 
helyre kerül a vörös selyemzász- 
lóért folytatott országos versem­
ben, azt a, Kongresszuson fogjuk 
megtudni.

Ezután a konferencia jelölő bi­
zottságot küldött ki, hogy megtár­
gyalja, kiket javasol kongresszust 
kiküldötteknek.

A jelölő bizottság határozatá­
nak meghallgatás* után a kon­
ferencia Balogh Elemér városi 
titkár, klazsek Ferenc vagon­
gyári munkás, Doras Máris 
dohánygyári munkásnő és 
Saabé István megyei litljár 
elvtársakat küldte ki » kon 

gresseuttrs.
A konfere-ncián számon javaáláf 

hangzott e! arra nézve, hogy a ki­
küldöttek a debreceni kommunis­
táknak milyen kívánságait képvi­
seljék a Kongresszus tanácskozá­
sain. Ezeket a javaslatokat a ki­
küldöttek írásba foglalják és úgy 
viszik magukkal Budapestre.

Az érteken én nagy komolyságról 
tanúságot levő javaslatok elhang­
zása után Nagy László elvtárs he­
re kész tót te a konferenciát.

Hetvenezer ember kenyerét
veszélyezteti az MSzK

Hajdú vármegye közellátása a 
legnagyobb bajban van, miként 
biztosítsa a kenyeret a községi és 
megyei Városok ellátatlanjainak. 
Ezek száma mintegy • 70 000-re te­
hető, a 2ÖS.000 főnyi lakosság egy- 
hármadára. Sajnos, az egyes köz­
ségekben katasztrofálisan rossz 
:;crtnés mialt ós a szám az elkö­
vetkezendő hónapokban, különö­
sen karácsonytól fogva még emel­
kedni fog.

A megye közellátási hivatalá­
nak minden hónap 10-ig kelj fel­
terjesztenie a közellátási miniszté­
riumba az ellátatlanok számát és 
a minisztérium engedélye alapján 
kapja meg a gabónautalványt és

az őrlési engedélyt ez" MSzK helyi 
kirendeltségétől Azonban az így 
melkapott termény árát az ér­
vényben lévő rendelkezések sze 
vilit azonnal ki kell fieri ni, míg a 
lakosságtól csak hétok múlva fo­
lyik be a belőle készült keflye,' 
ára. Ez a teljesén tőke nélkül mű­
ködő közellátási hivatalt nehéz 
helyzetbe hozta.

Az MSzK belső vezetői először 
még hajlandók voltak hitelezni, 
azonban a budapesti vezetőség ré­
zéről olyan ellenkezésre találtak, 

hogy tovább nem tehetik. Az 
MSzK pesti központjának merev 
magatartása 70.000 ember, asszony 
és gyermek ellátását veszélyeidét'-

Üzennek a hadifoglyok
185-ös lágerből: Zsardján Gyula 

Krausz Jenőnek Debrecen, Szabó 
Endre feleségének Debrecen Tele- 
ki-u. 6, Király Bél* családjának 
Debrecen, Tiszai Béla családjának 
Debrecen Nagverdö-sor 4, Orbán 
György családjának Debrecen 
Batthyány-». 22, I8ű-ös táborbójó 
Csorba Ferenc hadnagy feleségé­
nek Debrecen Mester-utca 28, Dr. 
Kocsis László ügyvéd családjának 
Debrecen Rakovszki-u. 40, Gor- 
lovkai kórházból: Németi Janos 
feleségének Debrecen Csapó-kert, 

165 ös talicini táborból: Németh 
Béla Németh Kornélnak Debrecen 
Kossuthra. 44, a kariopollj 19-es 
táborból: Major József őrmester

7
kerék pár gumit kaphatók

BLEIER-nél
Hatran-utea 2. sz.

hozzá tartozóinak Debrecen és lí- 
logh János hozzátartozóinak Deb­
recen,

VÁDIRAT AZ ISTVAN-MALOM 
VOLT FÖMOLNARA ELLEN

Gönc bő József, akt jelenleg a 
Maróthy Gyöegy-utca 8. sz. alatt 
lakik, 1942461 1944-jg fönn) kiér 
volt az István-malombau. Mint fő­
molnár, belépett a malmi munká­
sok önképző ég dalkörébe s it1 
többízbem előadást tartott, melyek 
során heves propagandái folyta­
tott a Szovjetunió és a Vörös Had­
sereg ellen és * Náei-Némelorazág 
melletti végsőkig menő kitartásra 
buzdított.

Göncző ellen most készült el a 
ftépügyészség vádirata, mely há 
borús bűnért vonja felelősségre 8 
l'o sis/la fő molnárt

HADIFOGOLYTEMETÉS

Boiár Bálint tolnamegyei illető- 
ségü volt hadifogoly Debrecenben 
e.hunyt- Temetése ezerdán délélő': 
10 órakor lesz a Köztemető - ' 
ravatalozójából.
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Kévés* püspök Örömmel fogadta
az MKP rárespilltlkal 
prosrammjának kulturális részé

A Kommunista Párt várospoliti­
kai programmja, mely Debreoen 
tgésa fejlődésére rendkívüli jelen' 
töséjííj átfogó tervezetet ad, váilo- 
zatlanu. az érdeklődés homlokteré­
ben áll.

A programmal kapcsolatosan dr, 
Révész Imre egyetemi c. ny. r. ta­
nár, püspök a következő nydatko- 
:atót telte a „Néplap“ számára :

— A Magyar Kommunista Párt 
debreceni szervezetének várospoliti­
kai programmjából örömmel Tel­
ten) tudomásul, hogy :

1. a progvamm nem kíván víl- 
toiíáiást a város és az egyházak 
közötti több évszázados hagyomá­
nyos kapcsolat terén, különöskép­
pen az egyházak és az egyházi is­
kolák anyagi támogatásában sem;

ü. a Programm az újjáépítés 
egyik legsürgősebb leendőjeként 
Nagytemplom épületének helyreál 
lilását jelöli meg ;

3. a Programm óéiul tűzi ki az 
1848/49. évi események ceníenná 
riumának debreceni vonatkozásban 
is méltó .megünneplését.

E legutóbbinak azért örülök 
különösen, mert ennek ezerintem 
magától értetődő következménye az. 
hogy egyfelől, a Nagytemplom újjá 
építésének 1918-ig föltétlenül he 
kell fejeződnie, másfelől ugyanak 
korra a Kollégiumnak is abba a 
helyzetbe keli föltétlenül kerülnie 
hogy történelmi hivatását az 
1848-as idők szellemében anyagi, 
gondoktól mentesen tudja teljesí 
tani.

A SlmentfyuUal
kény érdnigí tók 
az uzsorabíróság előtt

A közelmúltban megírtuk, hogy a 
gazdasági rendőrség őrizetbe vette 
Faragó Andrásnál, a Simán ft 7- 
uíca 2. szám alatti hentesüzlet tu­
lajdonosát és Kovács Lajos pék­
segédet, mert

a kenyeret a megállapított ár­
nál jóval drágábban, 1.50-ért, 

illetve 1.60-ért árusították.
A törvényszék Farkas-tanácsa 
mint uzsorabíróság, kedden dél­
előtt tárgyalta az ügyet. Az állam- 
ügyész árdrágító visszaéléssel vá­
dolta Faragónét és Kovácsot.

A kihallgatások során Faragóné 
azzal védekezett, hogy ő mindenkor 
maximális áron adta el a Kovács­
tól vásárolt kenyeret. Az inkrimi­
nált esetben a vevő még az ajtóig 
sóin ért, máris vissnahívta, mert 
észrevette, hogy tévedésből keveseb­
bet adott vissza néki.

Kovács Lajos elmondta, hogy ö 
a kenyeret, viszonteladói, áron vette 
jegy ellenében Kraszula József sü­
tödéjéből és mindenkor jegyért 
adta ól, Faragóménak is jegyért 
adta a. kenyeret, csak egyetlen egy­
szer adott másfél kilogrammot 
jegy nélkül. Kiderült azonban a 
kihallgatás során, Jiogy 

iparengedélye nincs és a ke­
nyérjegyet nem a rendes szel­
vénnyel együtt adta oda, ha­
nem levágott és felragasztott, 
tahát már felhasznált henyér- 

i«gyeket nyújtott be.
A tanúk közül elsőnek Kraszula

után az "álíamügyész kérte a bíró­
ságtól az ügy befejezésével az íra­
tok átadását, mert 

Kraszula József ellen is bűn­
vádi eljárást akar indítani. 

Gáspár Mihflyné és Salamon 
Margit vallomásából kiderült, hogy 
mi is történt tulajdonképpen. Gás­
pár Mibálvné 70 dkg kenyeret vá­
sárolt Faragóné üzletében 1.80 fo­
rintért. Több kenyér az üzletben 
nem vo-lt," de Faragóné ígért még 
2 kiló kenyeret. Mikor a kenyeret 
hazavitte, panaszkodott az udvar­
ban lakó Salamon Margitnak, hogy 
milyen drágán kapta a kenyeret 
Salamon Margit kijelentette, hogy 
ez forintrontás s együtt felmentek 
a Kommunista 'Pártba, ahol Pin 
ezés János elvtársunk a gazdasági 
rendőrséghez utasította őket.

A gazdasági rendőrség detektí­
vet adott melléjük, aki tetten 
érte Faragónét, amint 2 kg 
kenyeret 4 forintért adott el 

Gáspárnénak.
A védelem azt próbálta bizonyí­

tani. hogy Faragóné tévedésből 
adott kevesebbet vissza, ami azon 
ton a védelem tanújának vallomá 
iából sem derült- ki világosan.

Az ügyész még több tanú kihall­
gatását kérte arra, hogy forint- 
rontó bünselekményről van szó 
A bíróság a, kérelemnek helyt adott 
és az ügyet szerda, délelőtt 11 
ói-á.ra napolta e’. Remélhetőleg az

Játtefet hallgatták ki, Kihallgatáséi ítélet példás és szigorú lesz.

X fi P T. \ P

1838-1949,

Bodóns is másról beszélt, mi 
kor a bar árát kérték — így tesz 
* Kisgazdák debreceni lapja, 
mikor válaszol vasárnapi lelep 
*•*$ cikkünkre. Mit Is tehetne 
mást, hiszen az első bekezdésben 
elismeri, hogy teljes joggal és 
okkal kifogásoltuk az 1933 már­
ciusában irt gyalázkodó cikkét 
De ha beismeri, akkor miért kell 
utána több mint egy hasábon át 
mosakodni és mellébsszélni.

Beszél azután a „Dehreezen" 
„nevesebb írókkal“ klktiiött szer­
ződésekről (nem it tudtuk, hogy 
Szalacsi Rár.z imr* személyében 
ilyen neves közíróval „dicseked 
hat“ városunk), felelőtlen felelős 
szerkesztőről, Gostapóról, „Hajdú 
fölil“-ről, kisnyifasokról és egyéb 
zavaros dolgokról. Ezekkel érde­
mében nem Is foglalkozunk, csak 
éppen megjegyezzük, hogy a ki­
nyílások nem éppen kizárólago­
san nálunk vannak, hanem szép 
számmal akadnak tisztelt laptár 
sunk pártjában is mindenféle 
reakciós levitézlett föltfesúrrat, 
nagytőkéssel és bankvezérrel 
egyetemben, okik viszont még 
véletlenül sem fordulnak elő i 
mi pártunkban,

A felszabadulás előtti b 11 (fa 
pesti „Népszaváéval meg ne 
igen hasonlítgassák össze magú 
kát, mert azt ugyan húsz évig is 
böngészhetnék, hasonló pimasz- 
hangú1 gyalázkodásí nem találná­
nak benne.

Azok a „fláiisnélktili lovagok“ 
pedig, akiknek hollétét oly gú 
nyosan számonkéri a „Dehre- 
ezen“, nem éppen lapulással fog­
lalkoztak 1938-ban sem. Ki Bu­
dapesten, ki Debreceenben dolgo­
zott az illegális kommunista moz­
galomban a magyar nép szabad 
ságáárt, ami bizonyára lényege 
sen veszélyesebb foglalkozás volt, 
mint olyan lap felelőtlen szer­
kesztőjének vagy kiadójának 
lenni, amelyik már 1938-ban 
megtűrte a csatornahangú für 
meifvények megjelenését,

—ÉTER.
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Munkáskultúrszövetség
Olcsó színházi bérietek

Szeptember 5-én. zárjuk le á 
kedvezményes színházi akciónkat. 
Minden münkáákultúrszővetségi fog 

0 százalék kedvezménnyel válthat 
bérletet, e. Csokonai-szlnház eló'adá- 
aira. A legolcsóbb bérlet ára havi 

forint, ezért havonként négy 
előadást kap a bérlő, hétfő, kedd, 
agy szerdai napokon, választás 

szerint. Jelentkezés a. Magánalkal­
mazottak Szakszervezetében lévő 
ideiglenes helyiségünkben, kedden 
és csütörtökön délután 3—6 óra 
között.

Székházat avatott 
arokkanttelepi pártszervezet

A rokkanttclepi kommunisták 
most avatták fel székhazukat. A 
rongált épületet rohammunkával 
horiák helyre és színpadot építet­
ek bele, Mintegy 100—150 főnyi 

közönség fér 8z előadóterembe. Az 
ünnepségen. Végh Dezső h. polgár- a 
rocstér eivtávsunk is megejienf, ö 
és Békéét Sándor titkár elvtárs 
mondtak ünnepi beszédet.

Itt említjük meg, hogy * rnk- 
kanltelepi kommunisták érdeme 

ottani iskola megindulása. Ök 
íaiarozták ki * repülClérlöl ka­
pott épületét s most g tanítói |a- 
kás kijavításának látnak néki. Az 

•’•óla már meg is nyílt.

Csokonai-szinhf$z

Szeptember ö-én, csütörtökön 
7 órakor

Solond Asvayné
Megnyitó előadás 

Nagy István ieUóptéyei
tw*eweeeeeeee™**eiiaeewi

Faliújság kiállítás
A Magyar Kommunista Párt deb­

receni szervezete a kongresszusi 
verseny keretében verseny! rende­
zett a Debrecenben megjelenő 
kommunista Faliújságok közölt. A 
verseny lezárására szeptember 
.U én és 16-én kerül sor, amikor 

Piac-utcán kiállítják az ösizeS 
pártszervezetek Faliújságjait és 
nyilvánosan döntenek a verseny 
eredményéiről. Nagy érdeklődés 
előzi meg pártszervezeteink részé­
ről a Faíiujság kiállítást Most 
végzik utolsó simításokat, hi­
szen mindegyik pártszervezet sa­
játmagának kívánja az első díjat 
megszerezni. -

Villamosság, ráfié
javítások

MAYBE Emil cég
KOSSUTH-!!. 13,, BATTHYANY-u. 5, 

l ettfon 386-,

Vádemelések
a demokratikus államrend 

védelmében
A népügyészség vádiratot adott 

ki Farkps Margit sárrétudvari la­
kos ellen az 1946. évi VIÍ. f. c. 2.

áiiak d) pontjába ütköző bűn­
cselekmény mi-alt, mivel Farkas 
Margit faji cs felekezeti gyüjölség- 
re izgatott. Hasonló cselekmények 
miau emeltek vádat Rus-znyák Jó­
zsef debreceni napszámos ellen, 
aki a Hafvan-u'cán az emlékeze­
tes vérvádmesével izgatott s a vé- 
én a vizsgálat agy birkafejet t&- 
álfc a ház pincéjében. Kéked! Piros 
elstibőcsi lakos a nép egyes réte­

gei ellen való gyűlölködésre, Se. 
Mójnár Antal debreceni napszámos 
pedig a demokratikus pártok és a 
demokratikus rendőrség ellen ír­
atott. Vcgiil Rácé Imre püspökla- 
ányi kocsmám és Juhász Sán- 

iiorné püspökladányi latos ellen 
zért került a sor vádemelésre, 

inert a községben a v-árvSdmesét

Megverték a sámsoni fflieersőt
és flbtrét egy bit Mién

Szeptember í-ón a hajdúsámsoni 
Szociáldemokrata Párt helyiségében 
műsoros bált rendeztek. A bálban 
szóváltás támadt Jancsicsks Gábor 
és Hadházi Sándor sámsoni gazda- 
legénye.k között. A vita véga erős 
verekedés lett, ütlegelni kezdték 
egymást. A sámaoni járásbiztos 
rendőröm)ester, Sütő Sándor véget 
akart vetni a. verekedésnek s köz- 
zéállt a kát elszánt haragosnak, 
azonban egy kívülálló harmadik, 
Szabó Sándor, aki már ittas álla­
potban volt, Sütői, állonvágta. és le­
ütötte. Itt már beavatkozott Buti 
Gergely sámsoni főbíró is, azonban 
a rész-eg Szabó a. főbírót is le­
ütötte. Ezután a társaság hazafelé 
indult.

Útközben találkoztak Csépke 
Gyuta községi főjegyzőivel, aki. a 
verekedés hírére a bálba indult. 
Csépke főjegyzőnek Guti Gergely 
megmondta, hogy ' Szabó Sándor, 
Hadházi és Jancaicaka verekedtek,

mire a. főjegyző be akarta vinni 
őket. a rendőrségre. Erre az egyik 
ember e-sizmáijához nyúlt, mintha, 
kést rántana elő. A főjegyző teóbé- 
hez kapott, ő meg pisztollyal akart 
blöffölni. Egyéb sem kellett a tár­
saságnak. Kovács István —> „Gyer­
tek, üssük le a főjegyző urat,- le 
akar bennünket lőni!“ — csata- 
kiáltással Csipkének ugrott 6» le* 
teperíe. A többiek is: Szabó Sán­
dor, Jancsicska, Hadházi Gábor és 
még egy pár sámsoni ga.zdalegény 
nekiment Csépiének, ütötték-ver 
tök, ahol érték.

Hétfőn Kárpáti rendorőrnagr 
vezetésével nagyobb tiszti és le­
génységi csoport szállt ki Sám­
sonba és őrizetbe- vették a vereke­
dőket. A hat verekedőn kívül még 
behoztak g rendőrök Debrecenbe 
egy hetediket i«, aki társait akarta 
menteni és a rendőrségi örízstbe- 
vélelt igyekezett megakadályozni.

A MAGYAR NŐK DEMOKRATIKUS SZÖVETSÉGE SZOMBAföN 
DÉLUTÁN 3 ORAKOR NAGYGYŰLÉST TART A MÉMOSZ NAGY­

TERMÉBEN.

KOZELLATAS
A közellátásiigyi miniszter úgy

vitézkedett, hogy a 109 kg-os őrlé­
si korlátozás nem vonatkozik arra 

vámőrlésre jogosultra, aki be­
szolgáltatás! kötelezettségének leg­
alább 60 százalékig eleget tett, 
vagy beszolgáltatási kötelezelfsége 
nincs. Hatálytalanított* a minisz­
ter az: árpa őrlésére vonalkozó 
korlátozást.

Csokoláflékiosztiis. Értesíti a 
közélelmezési ügyosztály *z érde­
kelteket, hogy a Svájci Segífő Bi­
zottság által jnita'ott csokoládéból 
az 1940—-41—42—43—44—4ő—46. 
évben született gyermekek részére 
kiadott tejjegy C 3. szelvényére 
szelvényenként 2 (kettő) szelet cso­
koládét szerezhetnek teljesen, min­
den költség felszámítása, nélkül.

Vásár)««} engedélyek kiadása. Ér­
tessem az érdekelteket, hogy a la­
kóhely szerint illetékes közélelme­
zési körzeti irodák scrtéshizlalás- 
a terményvásárlási engedélyt ad­

nak ki. Igényléskor 3 családtagok 
kenyérjegyei és a sertés bejelentő- 
apja felmutatandó. Egy serlés 
hizlalására legfeljebb 350 kg óljuko- 
IcaéslQO kg árpára adható vásár­

lási engedély- A terményt olyan 
gazdálkodótól ]*hef megvásárolni, 
aki beszolgáttatásj kötelességének 
eleget tett. Kiutalást: kérni, ter­
ménykereskedőtől vásárolni 
lehet.

Cukorkiosztó*. Felhívj* a köz­
élelmezési ügyosztály « kereskedők 
figyelmét arra, hogy a cukorntal- 
ányok átvétele végett ar. A—K-ig 
-én, szerdán, L—Z-ig 5-én, csü­

törtökön a hivatalos órák alatt 
elenl-kezzenek.
Lisztkioeztás. Értesíti * közélel­

mezési ügyosztály az érdekelteket, 
hogy a kenyérjegy augusztus 16— 
3-ig szóló finomliszt szelvényére 

20 (Húsz) deka búzalisztet és 20 
(Húsz) deka árpaliszlc-t .szerezhet­

ek be a füszerkiskereskedöknél

A közellátásügyi miniszter g 49
forintos búzaárból a termelő ter­
hére leront tengelyfuvart olykép­
pen. szabályozta, hogy a jövőben 
ez nem terheli a termelőket, ennek 
követkcz-lé'ben szeptember 1-tSj 
kezdve a tesrme-lőknek minden 
községben egységesen 39.20 forin­
tot kell fizetni.

A ke 11,vér fejadag újabb megálla­
pítása. A közélelmezési ügyosztály 
értesíti az érdekelteket, hogy a 
10970/1946. k. M, számú rendelet 
csak Budapest és közellátási szem­
pontból hozzácsatolt városok és 
községek területén hagyta meg az 
augusztusi fejadagokat, Debrecen­
ben szeptember 3-tól a felemelt 
fejadag lép hatályba. A munkás 
pó'í.jegy és 12 éven aluli gyermek 
pótjegy czidötöl megszűnnek.

Tii zelóan y agel | enörssől apók fcrt 
adása ! A közélelmezési ügyosztály 
körzeti irodái * tüzejőan,yagoiien- 
őrzőlapok kiadását 1946 szeptem­
ber 5-én megkezdik. Tiiteifianyag- 
elienőrzőlapot minden debreceni 
háztartás igényelhet. Az igényié«* 
az ugyanott 10 fillérért kapható 
igénylőlapon, » család össze* ke* 
nl'őr.jegyeinek, vagy vímőrlési en­
gedélyének felmutatása melletf '*• 
bet beadni. Az igénylőlapot * való­
ságnak megfelelően büntetőjogi fe-

kg-ken- 82 filléres áron

nem lelősség mellett g családfő köteles 
kiállítani és aláírni. Nem igényel­
het tüzelőanyagot az, akinek 609 
kg-ot meghaladó mennyiségi fa 
,'agy szén van birtokában. A* el­
lenőrzőlap szelvényeire g fa keres* 
kedők az esetenként megállapított 
és közhírré tett mennyiségű tüze­
lőanyagot fogják kiszolgáltatni. Az 
iroda az ellenőrzőlapot a darabon­
ként 20 fillér térítési dfj befizetése 
ellenében azonnal kiadja. Hivata­
lok, iskolák, üzemek stb. részére 
fűtési .célra ttizclőanyagutalviOyt 

közélelmezési központi iroda 
(Piac-u. 28 b em.) ad ki Polgár 

"mester.

Be„teientő*Iap
az együttes

kereseti és jövedelemadót
osztálybasorozás útján fizető adó­
alanyok adóelőlegéhez darabonként 
10 ti 11 érén kapható

a Sis&adsási nyomdában

Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. se. 
és a ..Szabad8ág“-könyve8bolUmt 
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HÍREK
JDUJÁliASJLLLNTÉS: Ma gvcu- 

S<! éstakl, majd mérsékelt deli 
„•.éj, fcíiiős idő, helyenként kisebb 
esti. A hvmiérséUlet kissé emelke­
dik.

A Dóczi tautt6uvkép/.ő általános 
gyakorlóiskolájába iratkozott nö­
vendékek pó'tbeírási'a jelen tkézze- 
IIés szeptember 5 vagy" 6-án 9—1~ 
uráig.

Türökörszágba szökött a rend- 
őrség stkkasztója. Mészáros József 
Kossuth-utca 16. szám alatti lakos, 
rendtSralhadüagy, * megyei kapi­
tányság volt, gazdasági beszerzője 
ezelőtt két hónappal 3600 liter ola­
jat, lopott el a rendőrség készleté­
ből, Mikor. a. sikkasztás kiderült, 
Mészáros motorkerékpárján meg­
szökött Debrecenből és a környé­
ken bujkált- Többen látták Máté­
szalkán, de mire a rendőrök ki­
szálltak, Mészáros továbbá’!1. Most 
jelentették « debreceni rendőrsé­
gen, hogy Mészáros újra feltűnt 
Debrecenben, ő azonban megint 
gyorsabb volt, mint a rendőrök: 
megszökött, valószínűleg Romá­
nián kérésziül Törökországba.

Szállást kért —- lopott. Sefkovits 
Hermina jugoszláviai illetőségű 
leány hosszabb idő óta Debrecen­
ben élt. Állása és bejelentett laká­
vá nem volt, különböző üzleteket 
bonyolított le, ábljó! tartotta fenn 
magát. Hétfőn a Püspöki-palota 
egyik lakásában éjjeli szállást kért, 
reggelre összeszedte- az egész la­
kásból a* értékes ingóságokat és 
megszökött. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást Sefkovits Her­
mina kézrekerítésére.

Cipftlalpjuttatá« a pedagógusok- 
«afc. Az Amerikai Magyar Segély­
nek az i. Mi Ti A útján a pedagógu­
sok részéve juttatott cipőtalp és 
•árokból Debrecen pedagógusai is 
részesülnek. A népjóléti miniszte­
ri mm 400 pár cipőialpat és 400 pár 
cipősarkat utalt ki Debrecen részé- 
ic. A cipőtalpat és sarkat. — mely 
díjmentes kiosztásra kerül az 
arra ráutalt tanerők között a Szo­
ciális Felügyelőség bocsátja ren­
delkezésre, mégpedig minden 
igényjogosultnak egy pár talpat és 
egy pár sarkat. A talp és sarok- 
kiutalás iránti igénylést a Pedagó­
gusok. Szabad szak szervezetének
Kell benyújtani szeptember hó 0. 
napjáig. Az igénylés során beje­
lentendő a kérelmező neve, lakása, 
foglalkozása, fizetési osztálya, to­
vábbá. hogy hány személy u'án 
vészesül családi pótlékban

Hirdetések feladhatók a „Szabad­
ság" könyvesboltban is. Városháza 
á,miiét ('.Piac-u. és Róísa-u. sarok).

K fezéi a c! n y il v n u i t ás: A piaci 
árusok és zöldségárusok szakszer- 
vszele augusztus hó 23 és 30-án 
díszesen az alább felsorolt adomá­
nyokkal támogatta a Nemzeti Se­
gély ellátatlanjait: 42 kg burgonya, 
18.50 kg uborka, 47 kg dinnye, Ö7 
kg paprika, 88 kg a;.ma, 63 kg 
szöllő, szilva, 88 kg paradicsom, 
17 kg tök, 5.50 kg hagyma. Fenti 
támogatás újból igen nagy segít­
séget jelent intézményeink részé­
re és ezért a nélkülözők — első­
sorban * beteg gyermekek nevé­
ben — fejezzük ki hálás köszöne- 
lünkct. Nemzeti Scg'cly Keletma­
gyarországi Titkársága.

M» délután 6 órakor lesz Kardos 
Pál viíaelőadása a belvárosi III 
l'ártizservezclben, Piac-utca 28/c. 
szám alatt. Kardos Pál a Magyar 
Kommunista Pártról fog őszinte 
' vitikát mondani, amire Balogh 
M le mér városi titkár elvtárs fog 
álaszolpi, aki nemrég túrt vissza 

budapesti tanuimányútjáról. Te­
kintettel a vijaelőadásra, a párt- 
nap pontosan 5 órakor kezdődik. 
A vitaélőadás iránt, ahol pártkü­
lönbségre való tekintet nélkül min­
denkit. szívesen lát a pártsam-c, 
zel. viroKszírt” SARy ns ’ A-tiekífi»

Szerdán délután s órakor a vörös 
HadEcreg-útja 58. M. alatti partdelyi. 
ségbon a városi titkár az összes üzemi 
és kerületi szervezetek kultúrgárda tag­
jainak megbeszélést tart. Az elv társak 
pontosan jelenjenek meg,

Az összes üzemi titkárok á* Szerve­
zek Arany János-utoa i/h. alatt teltet- 
lenül Jelenjenek meg. Vezetőség,

Az összes propagandisták szerdán 
délután 6 órára értekezletre jelenjenek 
meg az Arany János-utoa 1/b. alatt.

A Faliújságok szarliesztö-bizottsagai. 
nak tagjai csütörtök este 3 órakor Je­
lenjenek meg az Arany jános-utoa 
1/b. alatt.

Kerületi és üzemi titkárok a nő- 
meghízottakat küldjék be esti törtökön 
este s órára az alviva-ülésre. Megyei 
noszemzd.

A gazdasági remi büntetőjogi 
védelme. Figyelmeztet^ Ä pénzügy- 
igazgatóság az érdekelteket, hogy 
jövedéki kihágások ejáövelésélől,' 
különösen: só, .szesz, dohány,
Sacharin, tűzkő, sgivat'kapapír és 
egyéb fogyasztási adók és vámok 
g!á eső . árucikkek s’li. csempészé­
sétől (mcgadózatlan áruk birlóklá- 
sáfól), annyival is inkább tartóz­
kodjanak, mert a gazdasági rend 
védelméről .szóló kormányrendelet 
értelmében az eddig kiszabhaló 
volt t'ogházbőnlelcs helyett öt 
évig terjedő börtönbüntetés, az 
eddig csak pénzbüntetéssel hiinlel- 
hető jövedéki kihágás) ügyekben 
az, eddigi penzbiintetes háromszo­
rosán felül még egyévi fogház­
büntetés alkalmazásának van he­
lye. Súlyosabb esetekben a jöve­
déki büntető eljárás mellőzésének 
lehetősége ki van zárni.

A földbérlölt kereseti és Jövedelem- 
adója, A 137.000/1946 VII. P. M. irá­
ni n végrehajtóéi utasítás 36. 8 (2)
bek, értelmében a, földbérlő évi. együt­
tes kereseti és jövedelemadó fejében az 
általa bérelt földbirtok minden koro­
nája után a szöllő és kert művelési 
ágba, sorolt területnél 5 forintot, a 
többi területnél 1 forintot köteles 
fizetni, A hivatkozott rendelet (4) bek. 
pz.érint addig is. amíg az adó kivetése 
megtörténik, köteles az adót kiszámí­
tani és annak esedékes havi részletét 
előlegként befizetni. A rend eletek sze­
rint járó első előleg mindazoknál a 
föld bérlőknél, akiknél a bérelt terület 
kataszteri tiszta jövedelme 100 koroná­
nál nagyobb, f. évi augusztus hó 1-én 
esedékes volt és pótlékmentesen augusz­
tus 15-ig volt fizetendő. Az adóelőleg ki. 
számításánál a béreit földbirtok hol­
danként! kataszteri tiszta jövedelmé­
nek alapulvételével kiszámított adó 
1/12-ed része veendő számításba.

l-gy új 42-cs férfi egész cipői 
adok fáért, vagy egy 37-c.s fél női 
cipői, Böszrményi-út 14. S.

Üvegezésre előjegyzést elfogad 
a „Kcrdezőbolt“, Piac-ulca 89. 
Fehér uborkád üveg és fonott 
dcinijou 1-től 15 literig kaplie ló.

Dauert 2M forintért garapc-ival 
készít ífj. Kovács Kálmán, Cegléd* 
ulca 11.

HázbérvaUoinás. Az 1946. évi házbér. 
vallomáai ívekhez szükségre nyomtat­
ványok darabonként 24 fillérért kap­
hatók a városi adóhivatal földszint 68 
FZ. szobájában as udvarban. A. vádol 
máéi Iveit; szeptember Juj 10-ig adandók 
bc> a, házak fekvése szerinti kerületek­
ben. Bevallást minden házról (lakható, 
nem lakható, állandó adómentesekről, 
tanyákról is) kell adni.

Dr, Naményiné gyorsíróiskolájá­
ban, gépíróis,kólájában szeptem­
bertől lanfolyamkezdés. Állam­
vizsga. Vasúik ed vezmény. Piac-u. 
58. sz. Linóleum-házban.

BE KELL JELENTENI 
A TRAKTOROKAT

A földművelésügyi miniszter ren­
deletére minden traktortulajdonos, 
aki a községi elöljáróságnál, illet­
ve polgármesternél traklorbejelen- 
tósi kötelezettségének p érti telt 
eleget, mulasztását haladéktalanul 
pótolja, mert a. Gazdasági Fel­
ügyelőség ilzcmanyagjegyekefc csak 
azoknak a gépi ula jdondsoknak 
szolgáltathat ki, akik az igénylés 
alkalmával a bejelentést igazolni 
tudják. A miniszteri rendelet ér­
telmében adómentes üzemanyag 
jegyeket a Felügyelőség kizárólag 
* csópjés befejezéséhez és az fisai 
szán,tájbor, szolgáltathat ki koria-

*n enn v'i
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SPORT
Készül a DVS€ a Haladás ellen

Vasárnap a Oidszogi-úton .0YSC— 
Haladás NB I. mérkőzés lesz. A Haja­
it ás aak már két lejátszott mérkőzése 
vau. Újpesten 4:3 arányú vereséget 
szenvedett hatalmas küzdelem után e a 
bajnokcsapat csak Zeengellér nagy já­
tékának köszönheti, hogy mindkét, pont 
otthon maradt. Múlt vasárnap viszont 
Szombathelyen símán győzött a Szol­

nok ellen 2:0 arányban A wombat- 
Helyiek tehát remek formában van­
nak A 11VSO Szegeden nem játszott, 
rosszul, de az ott mutatott (mtek a 
Haladás ellen nem lesz eleg. Bemelni 
kell, hogy most már jobbam össze fesz 
kovácsolva a csapat éfi a hazai padj- » 
meg »'közönség biztatása győzelemre 
fogja segíteni a debrecenieket.

Vasárnap a következő NE l. mér­
kőzések kerülnek eorra.a DVSvl—Ha- 
1 adáson kívül: MTK—Ferencváros, Va­
sas—Testvériség, Kvspeel—fírSo-Ma-
DlSz, Szolnok—Szentlörtnci AC. Pere­
ces—ETO, Dorog—Szeged. A Csepel— 
Újpest találkozót, mely szintén, erre * 
napra van kisorsolva, későbbi időpont­
ban játsszák majd le az Újpest török- 
országi portyája miatt. ... ...A bajnokságban .) elan lag az Ölpest 
vezet 4 porttal; 3—5. Vasas és Lr-bO; 
4—6 MTK és Kispest; 6, Szeged; 
7 Csepel; 8. Haladás 2—2 ponttal; 
9. Testvériség; 10, DVSC; 11—12. .Fe­
rencváros és SzAC; 13 .Dorog; 14 -te* 
ETO és Pereces; 16. Szolnok pont nél­
kül.

Az országos íljúsági atlétikai baj­
nokságok második napján Nagy Imre, 
a DYSü kiváló atlétája rúdugró baj­
noksága, mellé még egy bajnokságot, 
szerzett: a 400 méteres sikiutafiban
győzött 64,4-gyel. 800 méteren is eim-
dult és a harmadik helyen kötött ki.

At olasz labtlarúgóbajsokságot a To­
rino csapata, nyerte a Juventus, a 
Milan és az Internationale elolt.

Az Újpest csapata Törökországba 
utazott, ahol szeptember 7-én, S-au, 
i4-éu és 15-én játszik torok Jigacsapa- 
tok ellen. A két legjobb torok csapat, 
a l’enerbacse és Galat» bzeraly u 
ellenfelei között lesz.

Népes edzést tartott a DVSC. Az ed­
zésen a teljes játékoegárda megjelent 
és" szorgalmasan csinálta végig a 1 a-o- 
tás edzó által előírt gyakorlatokat. >
A vasárnapi összeállítással kapcsolat, 
ban valószínűleg változás Tarható.

4:2 arányban vezet a, két nap óta-
ízesített eredményei alapján -u «« 
tenlázcsapat» » DEAO ellen. A debre­
ceni győzelmeket a feltűnően jót játszó 
dr. Gcmbosné és dr. Barabásáé S'.e-
rezftek , u» > > kaA napokban döntenek az NB ti. &e- 
osztásáfol. J’élhivatalos _Iricek 
nemcsak a, MÁV. Bocskai-HaJMSüt, osz­
tották be a. debreceni csapatok közül, 
hanem a, DMTE-t is A. valoKWÚ MO- 
port beosztás g, következő : Debreceni 
MÁV Bocskai-MaDlfe, DMTB. Wir-
egyházi MÁV Egyetértés,.MaDISz, Sátoraljaújhelyi MáV, Diós­
győri VTK, Salgótarjánt BTL, ózdi 
VTK, Elektromos, Kábel, .Magyar tex­
til és il KP SE. A bajnokság e^epUmber 
15-én indul és a debreceni csapatok­
nak nagyon, nehéz dolguk lesz, na mei« 
tóyti akarják képviselni Debrecen szí-
neío:6-ra győzött a DVSC boxcsapat*
Egerben, szövetségi díjas mérkőzés ke­
retében.

A MÁV Booskai-MaDISz 1utbaile$A- 
pata vasárnap Berettyóújtaiuban ját­
szik. Ezen a licten <«rós tréningbe jOgja 
Gubis edző a játékosokat, hogy a jo- 
képeeeégií BUSjü ellen meglepetés ne 
érje n csapatot.

Nagyszabású ökölvívó mór kötés lesz 
szombaton este 6 órakor a • kereske­

delmi iskola tornatermében U- íaoutoa 
8.), ugyanis JÉszak-kerület csapatbajno. 
ka’, űz Egri Vasutas móri ösßze erejét

DKASE, fiatal gárdájával.
D l<ASE ökölvívó edzes ma 4-cn mar 

5 órától lesz megtartva, utána ^zak- 
osztályvtlés le»z.

SZiKSZBfEZEII Kim
Szakszervezeti bizottsági ülés ina dél-
Háztariá»i alkalmazottak szakszer- 

vezete csütörtök délután 4 órakor ren­
des havi taggyűlést tart, a szatozerve- 
z éti székház pan. Tárgy: A hazíelugj e- 
lők szakszervezetéhez, való csatlakozás 
éti a Budapestről leküldött iizeteemeg- 
áilapítáf} ismertetése.

Kercskecielmi aíiK<tl?'d8zottak $zakj4.er- 
vozeto cßütörfcök délután 5 orakoi 
fontos ügyben tag gyűlést tait.

Fodrász szakszer vasét 1 Közmunka- 
váltsag hofizetése .ma é3 csütörtökön 
(y—T óráig. , , . -i. .Dohánygyári nyuátiijMőh ns havaitól 
rokkantak 1 Csütörtökön 3 órakor tag-
gJA1CMagyar vasutasok és Hajósok 
Szabatiízaksz.erveietének debreceni pá­
lyafenntartási kuttúresoportja a. hasa- 
térő hdifoglyojc megsegítése céljából 
szeptember 7-cn, szombaton este 8 órai 
kezdettel a, vasutas sportesarnokban 
műsoros tarka-e*tét. rendez, reggelik 
tartó tánccal egybekötve, melyre min­
denkit szeretettel vár. Belgjodti »««. 
mű so rmog'váltás kötelező. Kitűnő tauc- 
Kenéről ca cigányzenéről gonuoskoclva,
'3a' könyvkölbmunkássok csütörtökön 
délután 4, órakor tagérlekczlfetct tarta­
nak.

A Magánalkalmazottak «abadszak- 
szarvszete kéri a bizalmi és iib. kartav- 
sakat, hogy az üb. és bizalmi ülése­
ken pontosan jelenjenek meg. mert 
különben nem tudják elvégezni a vál­
lalt feladatot, ami a szakszervezet és 
az összes dolgozók érdekében múlha­
tatlanul szükséges. A vezetőség úgy ha­
tározott, hogy a munkájukat hanya­
gul végző bizalmiakat leváltja.

A szakszervezetek megyei titkársága
fölhívja, Hajdú és Bihar megyék öez- 
szea Szakszervezeteit, hogy terjessze­
nek tel jelentést mindazon épületekről, 
ingó és ingatlan vagyonolirói, amelye­
ket, a Szakszervezet birtokába .vett. Az 
ingóságokat leltár szerint, az" ingatla­
nokat telekkönyvi szám szerint in ter­
jesszék fel, a. volt tulajdonos nevével 
együtt és annak megjelölésével, hogy 
fnilyen indokok alapján jutottak a 
Szakszervezet birtokába.

Kereskedő hírek
A Társulat ezúton hirdet pályázatot 

a. megüresedett főtitkári állásra. Határ, 
idő: szeptember 14. déli 13 óra. Felté­
telek a Társulat irodájában megkap­
ható k.

A kooimáros szakosztály ma délután 
6 órakor.fontos ülést tart. Megjelenés 
kötelező. Ugyanakkor a közmunkát is 
be kell fizetni,

A műszaki, kerékpár, rádió szakosz­
tály érdekelt tagjai a közmunkát leg­
később 4-ig Füldp Bajos-cégűéi fizes­
sék be.

Kisfuvarosok tagdíjaikat e héten fi. 
zeseék be. A Társulat a jegyző fizeté­
sét addig nem teljesíti. Ugyanakkor 
forgalmi ad ó-könyv íelfektotés ée veze­
tés végett a szakosztály jegyzőjénél je­
lentkezzenek, vagy fizetési kötelezettsé- 
giike teljesítsék.

Ter.ti kiskereskedők közm u ukaköt el e. 
zettségciknek Gsáiky Imrénél tegyenek 
eleget, Eorgaimtttdókimutatdst 6-éig a 
íorgalmiadóhivatalnál okvetlen mutas- 
eúk be.

A kisterem, ha. gjmlés céljaira, nincs 
felhasználva., délután 2—3-ig kereske­
dők baráti összejöveteleinek céljaira 
rendelkezésre áll.

Iparos hírek
A fehérnemfitisatiló, kelmefestő m 

vegytisztító iparosokat ért étijük, hogy 
a, „Magyar Közlöny“ 198. számában 
megjelent rendelet a megátlapttóti, Tál. 
lalatl díjakat csökkentette. A rendelet 
az Ipar-testület hivatalában megtelsin- 
hetö.

A száppanosmesterak figyelmét fel­
hívjuk a „Magyar Közlöny" 197. szá­
mában megjelent rendeletre, amelv a 
mo£Ó(szín)szappan legmagasabb árának 
megállapítása tárgyában jelent meg. 
A rendelet megtekinthető.

A vUvezetéltszer&lő szkosztály ezer. 
dán 4 "órakor illést tart. Tárgy j Köz- 
munkavált-ság és közmunkaügy. Pénzt 
mindenki hozzon magával.

A vendéglős szakosztály ezerdán 3 
órakor ülést tart.

A csizmadia szakosztály tagjai « 
közmunkaváltságnt szerdán ée ezom- 
haton 8—13 óráig az árnes a írnokban 
fizessék be. Más napokon íizodrai Jó­
zsef lakásán fizethetik.

Ar építőipari éi-dekképvíseieti cso­
porthoz tartozó ;gtakosztályok elnökei, 
alelojökei ée választmányi tagjai a.cső 
törtökön 6 órakor tartandó értekezle­
ten féltétleu jelenjenek meg. Tárgy : 
Az építőipari nagygyűlés tárgysoroza­
tának: előkészítése, anyag- és pénz­
hiány. valamint , a csoport elnök le­
mondásával kapcsolatos tennivalók.

Az iparteatület Kultiirszahosztály» 
(Iparoskor) szeidán. 6 órakor rendkí­
vüli választmányi ülést tart». Piac-utca. 
28. ez. alatt.

Az üveges szakosztály csütörtökön
S órakor .szakosztályi ülést tart. Kös- 
munkalapját hozza magával mindenki. 
Tárgy: Forgalmiádóközöeecg és mái 
fontos ügyek.

A bádogos szakosztály csütörtökön r, 
órakor ülést tart. Közmunkalapját é* 
pénzt mindenki hozzon magával.

A szűcs szakosztály csütörtökön 4 
órakor ülést tart.

Az elsőfokú iparhaioság felhívja 
mindazon személyeket, akik iparjogo­
sítványukat 1959. .év január hó 1. 
előtt . nyerték ,el és az felük izagáJat 
(revízió) alá tartozik, hogy félti'vizsgá­
lati _ kérelmüket szeptember hó ö-ig 
feltétlen adják be és a kérelem beadást, 
a torlódások elkerülése végett ne hagy. 
jak az utolsó napokra.

MOZIK MŰSORA:
Vígszínház-mozgót „Mégis szép 

a világ“. (4, háromnegyed 6, fél 8.)
Apollő-mozgö: „A Mexikói Fu­

tár“. Előadások egynegyed 4, fél 
G cs fél 8.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Augusztus si-től szeptember e-igs 
Díiuényeég (Csapó-utca 22.). Mátyá* 
Király (Yamospércsi-u, 1S.),

Havi e'öfizelási díj: 10 forint.

Felelős szerkerttő és kiadó;
PADÍI ISTVÁN.

Szerkesztő: BÉBKft LAS7.LÓ. 
Szerkesztőség:. Debrecen, Piac-u. 23. »S.

II. emelet. Telefonszam: 254, 
Kiadóbivtita): Debrecen, Bajcsy-Zs.-s, 

Jó. szám. Telefonszám: 205. 
Nyomulóit a „Srabadrsg" nyomda 

és kiadóvállalat köríorgogépin. 
Felelős nyomda iga zgató; 

MÉNES JÁNOS.

Ádázés, lukityudás.:
könyvelési szakiroda. 
Vőrösmmy-s. 24. Tel.: 117.

Feladás;
Bajcsy-7.siiinszky ut.oa is, 

a kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Pártfogóknak és havi előtiretSknek 

- 50 százalék kedvezmény.

Feladás»
„Szabadeás" könywbalt, 

Váreeháza épület.

ÜZENET
Hatiiícgoly bajtávsak !

Láng Imre felől ki hírt ho­
zott, jelentkezzen. Láng 
Pálnti, Eákóczi-u. 138. 2

LAKÁS
Két szoba, előszobá.3 laká- 

eomat mellékhelyiségekkel, 
Arany Jánus-ulva 4. szám 
alatt (bére 60 forint), elcse­
rélem nagyobb lakbér esetén 
la kettő szoba komfortos ki­
sebb lakáéra. Megtekinthető 
naponta 5 órát,ót 6 óráig. 
Baum. a

ELADÁS

Egy használt tűzhely 
eladó Piac-utca 56.

SzikwzUzemem üzemké­
pes állapotban üvegekkel 
együtt sürgősen eladó. Ad­
ler, Büdszentinibály, 114

Autóalkatrészéit
II ou véd-u. 24.

eiadói,

Bstganyút eladó, kisebb-
nagyobb; Mafom-u. M. Sva-h r -'1 f Á r* I r> I r.|\ | «

ié|ls,cserep,iiiÉsz
cs mindennemű cpilési 

anyag legelőnyösebben 
"szerezhető be

FÍÜOT Vessclcnyi-u. 
i Ö1ÍP 121 Tel. 414

Műszerész műhely szer­
számokkal, gépekkel, teljes 
berendezéssel átadó. Ugyan­
ott üzemképes hegesztő el­
adó. Cím a kiadóban, 121

Varrógép, Singer, előre- 
hátra varróé borvarrogep, 
valamint géptiik eladok. 
Xarsay, itagoss tiyörgy.tor 
9. az am. 51

YET EL
Tollat, nyersbőrt, hor- 

osögbőrt, gyapjút veszek. 
Pesti-utca- 1. tiatvau-ulca 
sarok, Szathmáry, löl
Perzsaszónyeget, régipénzt, 

olajfestményeket, bélyeg- 
gyűjteményi,- műtárgyakat, 
zougorá I, veszek, aladok. —
Mtikereikedté. - Stntrhitetitr?--

1.24

Darabos és oltott MÉSZ, 
cement, folyamimnak, 
kőpor, tetőcserén, i-.ál- 
ránylemez, igényié# Kél. 
küt legolcsóbb áron
KATZ másztizlet
Sioboszldl-u, 1/b, Csapó- 
utca G2. Telefon 514.

ESYÉB
Motorkerékpárját, kerék-ij árj át, varrógépjét javít-tasé'a nálunk. Polgári árak.

pontú? kiflíjolgiilás. homo.
kos Jenő, Piac-utcá 66.

il?.

Szappannak való z bírt éfl
olajat dz-appanra átdolgoz;
J'al János szappanos mus-
tér, Kölcsey-u. 3. 19

Ócska kalapjából ujjat
liéíízitck. Batá/h lialaiTu».
mester, Burguudia-utea 21.

34

Cérnák, cigaraftapapir, 
tűzkő, gyufa, takolafüzet, 
pipereszappan nálunk min- 
dtg "legolcéobbaü. ütikszau.r>.....HclJ y f ' ß

Művészi . munka
TÖKÉS-FOTO

Püspöki palota. AtenyaK- 
scouyi ruha- ée fátyol- 
kölosönzéa. Sz 68

Táskagramofont cserélek
Yillnnygra molonért. Bujdo­
só-utca 22.

Cipészek ligyolom J Cipó.,
csizmafclsőrész. fejelés fog. 
pontosabban kdeiül Groez, 
lázínbázát járó ban. %

Malmot keresek bérbe
vagy el£zánia!á$rs. ilolnár- 
mtvtcv, Csáki József, Tés- 
lás. 117

Jutányosán német, fran­
cia órákat adok. fordításo­
kat. levelezést vállalok. Ár- 
?ád-tér 21. i

Szakiál sakl Mértékes éi
ruInari cipól'elsörészelieé ke 
ezitek. Crósz Miklós, ijziii 
iiá'.-átj.Uó. Sz. £4

Kútgyürúk, Aholit lem. 
zck. Mozaiklapok és épuo 
anyagól.-, kaphatók », Del. 
Wreut Aíükógyárual. Fünf

Irm

ni. évf<

ráfirte 
fnagypr **4 
iá telelj bi| 
metországd 
tejes énéjij 
költség ml

A np^tl

A ruroa 
tollság k 
ausztrál',: i 
azt a m 
azt kíván 
miféle töj- 
dclkezés 
szabadjáé; 
a febério-- 
végezzék á 
vitásáról ii 
ezt a ciki 
gadták. 17 
tikai fog 
szóló 4. i 
feloszlatás

A romé, 
zottság ke 
román-ma 
cikkellyol, 
szerdára 1

A négy 
nisztere s; 
Párizsba n 
A találkc 
Visinszkii 
lvettesíti I 
ülésen.

A négy 
délutáni n

Cs

a

A raatit 
tüzlija ala, 
Szlovákia n
vidéki neu


